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Κυρίες και κύριοι,

Σε μιαν Έκθεση σαν αυτή που βρισκόμαστε, βλέπουμε τις 

προσπάθειες του ανθρώπου στη διαδρομή της ιστορίας 

του να βρει τρόπους με τους οποίους το μέτρο της αξίας, 

που είναι το χρήμα, να γίνει και παράγοντας σύνδεσης 

των ανθρώπων, των οικονομιών και των κοινωνιών.

Είναι αυτή μια ιστορία, όπως περιγράφεται στην έκθεση, 

που ξεκινάει από πολύ παλιά. Είναι μια ιστορία 

υπέρβασης ορίων αλλά και αντιθέσεων.

Αναζήτησης κοινού στόχου και βαθύτερα κοινής πορείας.

Αυτό είναι το ουσιαστικό νόημα, το βαθύτερο διακύβευμα 

της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης. Του Ευρώ.

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι στο χαρτονόμισμα του Ευρώ, 

που θα κυκλοφορήσει ενιαίο σ’ όλες τις χώρες της 

Ευρωζώνης, αλλά με μοτίβα διαφορετικά από κάθε χώρα 

να το διακοσμούν, το βασικό μοτίβο είναι η γέφυρα. Το 

κοινό στοιχείο είναι η γέφυρα. Γιατί αυτό επεδίωξαν οι

ι



χώρες μας: να λειτουργήσει το Ευρώ σαν παράγοντας 

σύνδεσης, ένωσης, κοινής πορείας.

Σαν γέφυρα ανάμεσα στις οικονομίες και τους λαούς.

Μένουν ακόμη μόλις 114 ημέρες μέχρι την 1η Ιανουάριου 

του 2002, οπότε θα αρχίσει ταυτόχρονα στην Ελλάδα και 

τις άλλες 11 χώρες της Ευρωζώνης εκείνο που 

ονομάζουμε υλική κυκλοφορία του νέου νομίσματος. Γιατί 

το Ευρώ σε λογιστική μορφή έχει ήδη υιοθετηθεί και από 

τη δική μας χώρα, την 1η Ιανουάριου του 2001. Η υλική 

κυκλοφορία του Ευρώ σημαίνει ότι θα πάρουμε στα χέρια 

μας τα νέα κέρματα και τραπεζογραμμάτια, ότι θα 

αρχίσουμε να συναλλασσόμαστε σε Ευρώ, ότι σταδιακά 

θα αποσυρθούν τα παλιά, τα εθνικά κέρματα και 

τραπεζογραμμάτια σε όλη την Ευρώπη -  και φυσικά η 

δική μας η δραχμή.

Όλο αυτό το εγχείρημα δεν είναι απλό. Προϋποθέτει 

μεγάλη οργανωτική προσπάθεια, που έχει ήδη 

προχωρήσει σημαντικά από την Τράπεζα της Ελλάδας, 

ως νομισματική αρχή, αλλά και τα Υπουργεία Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών. Προϋποθέτει, όμως, το 

απρόσκοπτο πέρασμα στο Ευρώ και την ενεργό 

συμμετοχή και στήριξη των Τραπεζών, των εμπορικών και



όλων των άλλων επιχειρήσεων, των νοικοκυριών -  όλων 
μας.

Ειδικά οι επιχειρήσεις χρειάζεται να υλοποιήσουν σωστά 

τη διπλή αναγραφή των τιμών, να τηρήσουν απόλυτα τους 

κανόνες στρογγυλοποίησης, να μην επιχειρήσουν 

αυξήσεις τιμών κατά το πέρασμα στο νέο νόμισμα.

Και εμείς, οι πολίτες, χρειάζεται να ζήσουμε αυτή τη 

διατάραξη της καθημερινότητάς μας, που είναι η εισαγωγή 

του Ευρώ σαν αυτό που είναι: ένα νέο, ένα αισιόδοξο και 

δυναμικό ξεκίνημα της οικονομίας μας σε μια ενιαία 

Ευρωπαϊκή ζώνη σταθερότητας και ευκαιριών.

Σας ευχαριστώ.


